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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού εξέτασε τους πιο 

πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 27 Μαρτίου και 

στις 3 Απριλίου 2023.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν ενώπιόν της 

εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου 

Οικονομικών, του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, η γενική 

διευθύντρια της Βουλής των Αντιπροσώπων, καθώς και εκπρόσωποι των 

συνδικαλιστικών οργανώσεων «Παγκύπρια Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων» 

(ΠΑΣΥΔΥ), «Ανεξάρτητη Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου» (ΑΣΔΥΚ), 

«Παγκύπρια Συντεχνία ΙΣΟΤΗΤΑ», «Συνομοσπονδία Εργαζομένων Κύπρου» (ΣΕΚ) και 

«Παγκύπρια Εργατική Ομοσπονδία» (ΠΕΟ).   

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται με βάση τα άρθρα 

72 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι η διεύρυνση του ωραρίου 

εργασίας στη δημόσια υπηρεσία κατά μισή ώρα πιο νωρίς σε σχέση με τα ισχύοντα, η 

παράλληλη διεύρυνση του ελαστικού ωραρίου εργασίας, από μία ώρα που προβλέπεται 
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σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, σε μία και μισή ώρα, καθώς και η ρύθμιση άλλων 

συναφών θεμάτων.  

 Ειδικότερα, με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις προβλέπονται τα ακόλουθα: 

1. Η διεύρυνση του ωραρίου εργασίας της δημόσιας υπηρεσίας κατά μισή ώρα πιο 

νωρίς από τα ισχύοντα, καθώς και του ελαστικού ωραρίου εργασίας, από μία ώρα 

που ισχύει σήμερα, σε μία και μισή ώρα, ήτοι από τις 7.00 π.μ./8.30 π.μ. έως τις 

2.30 μ.μ./4.00 μ.μ. 

2. Η διεύρυνση του ελαστικού ωραρίου εργασίας των υπαλλήλων της Βουλής των 

Αντιπροσώπων, από μισή ώρα που προβλέπεται με βάση τα ισχύοντα, σε μία 

ώρα. 

3. Η αποκοπή του οφειλόμενου ελλειμματικού χρόνου εργασίας υπαλλήλου από τις 

απολαβές του ή η αφαίρεση του χρόνου αυτού από την άδεια ανάπαυσής του να 

πραγματοποιείται στο τέλος του ημερολογιακού έτους, αντί σε δεκαπενθήμερη 

βάση όπως ισχύει σήμερα.  

4. Η εξαίρεση από το πεδίο εφαρμογής των υπό αναφορά κανονισμών των 

υπηρεσιών στις οποίες δεν εφαρμόζεται ελαστικό ωράριο  εργασίας. 

 Σύμφωνα με τα όσα ανέφερε η εκπρόσωπος του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης 

και Προσωπικού, με τους προτεινόμενους κανονισμούς παρέχεται η ευχέρεια σε αριθμό 

δημόσιων υπαλλήλων που διαμένουν σε άλλη επαρχία από αυτή στην οποία βρίσκεται 

ο χώρος εργασίας τους, καθώς και σε άτομα που παρουσιάζουν προβλήματα υγείας να 

προσέρχονται και να αποχωρούν από την εργασία τους νωρίτερα από τα 

προβλεπόμενα στην ισχύουσα νομοθεσία, ώστε να καταστεί εφικτή η χρήση των μέσων 

μαζικής μεταφοράς κατά την προσέλευση και αποχώρησή τους. 

 Επιπροσθέτως, η ίδια αρμόδιος δήλωσε ότι η προτεινόμενη διεύρυνση του 

ωραρίου εργασίας στη δημόσια υπηρεσία αναμένεται να συμβάλει στη μείωση της 
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τροχαίας κίνησης που παρατηρείται κατά τις ώρες έναρξης και λήξης της εργασίας των 

δημόσιων υπαλλήλων, καθότι αυτή θα καταμεριστεί σε ευρύτερο χρονικό διάστημα.  

 Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων δήλωσε 

ότι το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων έχει ολοκληρώσει σχετική 

μελέτη αναφορικά με τη διεύρυνση του ευέλικτου ωραρίου, με στόχο την απάμβλυνση 

του κυκλοφοριακού προβλήματος, τα αποτελέσματα της οποίας συγκλίνουν σε μεγάλο 

βαθμό με τις ρυθμίσεις που προτείνονται στους υπό αναφορά κανονισμούς.  Στην εν 

λόγω μελέτη καταδεικνύεται μεταξύ άλλων ότι ενδεχόμενη διεύρυνση του ωραρίου 

προσέλευσης στη δημόσια υπηρεσία από τις 7.00 π.μ. μέχρι τις 9.00 π.μ. αναμένεται να 

συμβάλει στη μείωση της τροχαίας κίνησης κατά ποσοστό ύψους 4% με 6%. 

 Οι εκπρόσωποι των συνδικαλιστικών οργανώσεων ΠΑΣΥΔΥ, ΙΣΟΤΗΤΑ, ΣΕΚ και 

ΠΕΟ, παρ’ όλο που εξέφρασαν την άποψη ότι ενδεχομένως θα μπορούσε να 

διευρυνθεί περαιτέρω το ωράριο εργασίας στη δημόσια υπηρεσία, συμφώνησαν με τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις των υπό αναφορά κανονισμών. 

 Ο πρόεδρος της ΑΣΔΥΚ δήλωσε ότι θα ήταν ορθότερο όπως το αρμόδιο 

υπουργείο πριν από την ετοιμασία των σχετικών κανονισμών προέβαινε στη διεξαγωγή 

σχετικής μελέτης για τους χρόνους προσέλευσης και αποχώρησης των δημόσιων 

υπαλλήλων.  

 Στο στάδιο της εξέτασης των υπό αναφορά κανονισμών την επιτροπή 

απασχόλησαν ζητήματα που αφορούν στον βαθμό επηρεασμού της εξυπηρέτησης του 

κοινού από την εφαρμογή των προτεινόμενων ρυθμίσεων, καθώς και στην περαιτέρω 

διεύρυνση του ωραρίου προσέλευσης των δημόσιων υπαλλήλων στη βάση των 

αποτελεσμάτων της μελέτης του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων και 

των εισηγήσεων των συνδικαλιστικών οργανώσεων.  

 Απαντώντας στα ζητήματα που τέθηκαν η εκπρόσωπος του Τμήματος Δημόσιας 

Διοίκησης και Προσωπικού δήλωσε ότι τα Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη (ΚΕΠ) 
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λειτουργούν ήδη στη βάση διευρυμένου ωραρίου εργασίας και η λειτουργία τους δεν 

επηρεάζεται από τις προτεινόμενες ρυθμίσεις.  Επιπροσθέτως, αναφορικά με τις 

υπηρεσίες που εφαρμόζουν ελαστικό ωράριο εργασίας, γίνεται ήδη πρόβλεψη στην 

ισχύουσα νομοθεσία, σύμφωνα με την οποία ο οικείος προϊστάμενος δύναται να 

καθορίζει την ώρα προσέλευσης και αποχώρησης των υπαλλήλων ή ορισμένων από 

αυτούς ανάλογα με τις ανάγκες της υπηρεσίας στο πλαίσιο του καθορισμένου ελαστικού 

ωραρίου εργασίας. 

 Αναφορικά με το θέμα της περαιτέρω διεύρυνσης του ελαστικού ωραρίου εργασίας 

στη δημόσια υπηρεσία, η ίδια αρμόδιος δήλωσε ότι αυτή δεν προκρίνεται στο παρόν 

στάδιο, καθότι μειώνεται ο ωφέλιμος χρόνος μεταξύ προϊσταμένων και υπαλλήλων, ενώ 

παράλληλα αυξάνονται τα λειτουργικά έξοδα των γραφείων, τα οποία σε τέτοια 

περίπτωση πρέπει να παραμένουν σε λειτουργία για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα.  

 Τέλος, σύμφωνα με την ίδια εκπρόσωπο, το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και 

Προσωπικού πριν από την ετοιμασία των υπό αναφορά κανονισμών προέβη ενδεικτικά 

σε μελέτη του χρόνου προσέλευσης και αποχώρησης των υπαλλήλων του Υπουργείου 

Οικονομικών, διαπιστώνοντας ότι το ποσοστό των υπαλλήλων που προσέρχονται στην 

εργασία τους πριν από τις 7.30 π.μ. ανέρχεται στο 15%. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

κανονισμών όπως αυτοί έχουν τροποποιηθεί σύμφωνα με τα πιο πάνω κατά τη 

συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.  
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